

头条

美国政府“停摆”持续 航空运输混乱挨批

据新华社电 随着美国联邦政府“停摆”进入第8天,空中交通管制人员不足导致全美多地大量航班延误,航空运输业的混乱局面招致业内人士广泛批评。



■这是10月8日在美国华盛顿拍摄的日落时分的国会大厦。新华社发

人力危机恶化

综合多家外电报道,美国政府“停摆”期间,全美约1.3万名空管人员和5万名美国运输安全局工作人员被要求在停薪情况下继续工作。然而,不少空管人员开始请病假,加剧空管系统“空岗”问题。

在2018年底至2019年初联邦政府上一次大规模“停摆”前,美国空管人力不足问题就已突出,许多管制员被迫加班,有些岗位一周只能“单休”。眼下,芝加哥、波士顿、伯克利等十多座机场已报告出现人员短缺问题。路透社报道,美国联邦航空局下属空管人数远低于目标水平,缺口在3500人左右。

美国全国空中交通管理人员协会主席尼克·丹尼尔斯7日说,此次“停摆”凸显美国空管系统人手短缺严重、设备过时且故障频发的问题。他强调,哪怕只有几个管制员缺勤,都会对那些塔台人手本就不够的小型机场构成“大影响”,因为整个系统本来就缺人,临时找不到替补人手,即使有人也需要获得

资质认证才能进特定空管设施工作。

受此次“停摆”影响,首都华盛顿的里根机场、新泽西州的纽瓦克自由国际机场等多座繁忙机场连日来大量航班延误。据路透社报道,美东时间8日零时起至当天17时30分,全美约3000架次航班延误,6日和7日延误航班共计1万架次。

美国交通部长肖恩·达菲6日接受媒体采访时表示,有几座机场的空管人员请病假人数增加,如果空管人员不足,出于安全考虑,交通部将不得不减少起降航班数量。他8日做客美国福克斯新闻频道访谈节目时说,过去几天塔台人手短缺引发的航班延误占比已高达53%、远超平时的5%水平。“空管人员筋疲力尽,还可能拿不到薪水,只能‘请病假’来反抗‘停摆’。”

党争影响发薪

不仅是航班,空管人员的薪水发放同样面临“延误”。丹尼尔斯说,眼下许多空管人员和运输安全局官员都在无

薪工作,如果国会两党继续就预算拨款争执不下,下周的定期发薪日可能会推迟。

丹尼尔斯指责国会两党将党争凌驾于国家利益之上,为维护己方政治议程不择手段、导致政府“停摆”,其后果却由空管人员承担,这“完全不公平”。

因共和、民主两党在医保等相关福利支出方面存在分歧,美国国会参议院未能在9月30日上一财年结束前通过新的临时拨款法案。美东时间10月1日零时起,联邦政府时隔近七年再次“停摆”,而两党为此相互“甩锅”。

参议院共和党领袖约翰·图恩连日来多次就众议院放行的临时拨款法案组织投票,但均遭民主党人否决,共和党因而指责民主党拖延“停摆”。

民主党阵营内,马里兰州州长韦斯·穆尔8日指认共和党籍总统特朗普没法就维持政府正常运行“达成交易”。国会众议员奎西·姆富姆哀叹道,就连乘飞机出行都开始令公众发怵,“美国从来都不应该沦落至这种局面”。

相关新闻

美政府“停摆”进入第二周 国税局近半员工被迫休假

据新华社电 美国联邦政府“停摆”8日进入第二周,国会参议院依旧未能通过临时拨款法案。美国国家税务局当天发布最新应急方案,安排该机构近一半员工停工休假。

美共和党和民主党分别提出的临时拨款法案当天均未能在参议院过关,尽快结束政府“停摆”的努力再次失败。

根据国税局最新应急方案,由于“停摆”持续,该机构从8日起将有超过3.4万人被迫休假,约占员工总人数的46.3%。该机构在另一封致员工的信中表示,由于联邦拨款中断,国税局大部分业务已经停止。

据美国媒体报道,截至2024年底,国税局员工总数约为10万人。美国总

统特朗普今年1月上任以来,国税局成为特朗普政府对联邦部门大裁员的重点对象之一,现阶段仅有不到7.5万名员工。

特朗普7日表示,联邦政府“重新开门”后,因“停摆”被迫休假的联邦雇员可能无法获得补发工资。他此前多次威胁要在政府“停摆”期间解雇大批联邦雇员。



■10月8日,在美国华盛顿,一名男子从华盛顿纪念碑前走过。新华社发

社会

印度“毒糖浆”已致17名儿童死亡

据新华社电 印度药品监管机构8日说,对多家印度药企的最新检查发现,一些制药厂存在违规行为,未按要求检测每个批次的药物原料。此前,已有至少17名5岁以下儿童服用含有毒成分的止咳糖浆后死亡。

印度药品监管机构负责人拉吉夫·拉古万希在7日发布的公告中说,监管机构检查了多家制药厂,发现严重违规行为。拉古万希没有给出违规企业的

名称和数量,但说检查对象是此前查出“不合格药品”的企业。

路透社援引印度官员的话报道,过去一个月内,印度至少有17名儿童服用含有毒成分的止咳糖浆后死亡,糖浆所含二甘醇水平达到规定上限的近500倍。

上述“毒糖浆”涉事企业名为“斯雷桑制药”,位于印度南部泰米尔纳德邦,目前其在该邦的办公室及工厂已被关停。警方正以“杀人罪”对这家企业展

开调查,印度中央政府建议吊销其生产许可证。

按媒体说法,这批止咳糖浆仅在印度国内销售。不过,世界卫生组织正要求印度政府说明涉事止咳糖浆是否已出口至其他国家。印度生产的药物大量出口到发展中国家。2022年至2023年,印度出口的含二甘醇“毒糖浆”被认为与冈比亚、乌兹别克斯坦和喀麦隆140余名儿童死亡有关联。

关注

金正恩:10年内要实现“新的巨变”

据新华社电 朝鲜劳动党将于今年10月10日迎来建党80周年纪念日。据朝中社9日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩8日参观了建党史迹馆,并发表讲话说,10年之内在各个领域、各个部门和所有地区实现新的巨变。

报道说,金正恩参观期间发表讲话说,朝鲜劳动党自从建党之初就把社会主义思想定为指导思想,在艰苦卓绝而错综复杂的历史风云中坚定不移地忠实于自己的理念,开辟了独创的社会主义建设道路。

他指出,朝鲜劳动党在扭转逆境及困难局面并争取胜利的历程中,缔造了其特有的革命传统。

金正恩强调,朝鲜劳动党从党的八大起进入了社会主义全面发展的新轨道。他提出,朝鲜“必须以比现在更快的速度实现转变,发挥更大的奋发力和忘我奋斗精神,10年之内在各个领域、各个部门和所有地区带来新的巨变”。

时局

马克龙或48小时内任命新总理

据新华社电 法国看守总理勒科尔尼8日晚接受媒体采访时表示,总统马克龙解散国民议会的可能性正在降低,他可能会在48小时内任命一名新总理。当天,国民议会部分议员提出的弹劾马克龙动议被否决。

受马克龙委托,勒科尔尼与在野党展开为期两天的“最后谈判”,以期维护政局稳定。但在国民议会占据大量席位的极右翼政党国民联盟和极左翼政党“不屈法国”拒绝谈判邀请。勒科尔尼8日晚向马克龙汇报谈判情况。

勒科尔尼当晚还在法国电视二台接受采访,说通过与在野党的谈判,“找到一条出路是可能的”。他表示,尽管在野党提出各种条件,但都希望政局稳定。勒科尔尼说,马克龙解散国民议会、重新选举的可能性正在降低,目前形势允许马克龙在今后48小时内任命一名新总理。

焦点

德国议会废除“三年快速入籍”法律

据新华社电 德国联邦议院8日批准废除上届政府颁布实施的一项“快速入籍”法律。根据该法律,外来移民在德国居住满三年并能证明自己成功“融入”德国社会,即有资格申请成为德国公民。

联邦议院以450票赞成,134票反对、2票弃权的表决结果决定废除上述法律。表决开始前,内政部长亚历山大·多布林特说,本届政府将发出一个“明确信号”,即“德国护照将是对成功融入德国社会者的认可,而非对非法移民的激励”。

2024年夏,由中左翼政党社会民主党领导的德国联邦政府出台“快速入籍”相关法律:在德国生活的外国公民,如果能够提供德语中等水平证明以及足以维持自己和家人生活的收入证明,申请德国公民身份的居住最低年限将由8年缩短至5年;如果申请人表现出更高的德语水平,且能证明自己已很好地融入德国社会,年限将缩短至3年。德国政府当时解释,这些举措旨在吸引海外熟练技术工人流入,以填补该国许多行业的劳动力空缺。